



## 从购买新衣、新鞋到美发、美甲、美睫 “过年N件套”折射时代变迁

春节将至，记者走访我市多家商场和美容美发店铺发现，近期，爱美人士纷纷开始购置新衣、新鞋，将美发、美甲、美睫等“过年N件套”提上日程，希望以最美的形象迎接春节的到来。

### 节前美发等服务需要提前预约

1月15日18时许，淮海广场附近某美甲美睫店铺内座无虚席，所有美甲师、美睫师都在忙碌着，还有不少顾客在一旁等待。“专门选择工作日来做指甲，就是担心人多，没想到还是需要排队。”市民潘女士说，为了配合春节的气氛，她这次专门挑选了一款红色搭配米色的美甲，加上贴钻，价格为100多元。

“我们1月初推出了新年庆活动，充值1000元能获得一次抽奖机会，还赠送面膜和手部护理。”该店工作人员说，随着到店做美甲、种睫毛的顾客日益增多，1月15日到1月27日期间的团购价上调了50元，而且需要提前两三天预约。1月20日后，预约的同时还要付50元定金。

“每年春节前都会有大量顾客来做美甲。”延安东路上的一家美甲店铺内同样座无虚席。该店工作人员告诉记者，进入腊月，该店的顾客日渐增多，不少顾客会选择一款最近爆火的豹纹元素美甲。

近期，许多与“美丽经济”相关的店铺生意都很好。在淮海广场附近一家美发店内，美发师们手中的剪刀和梳子上下翻飞，不少顾客在排队等候。“最近，顾客扎堆来做头发，这段时间是一年之中最忙的时段。为此，我们调整了营业时间，美发师需要加班才能满足顾客的需求。”该店工作人员说，染头、烫头需要提前一两天预约，临时来的话，等待时间可能比较长。

“新年新气象，当然要从头开始。”消费者李女士说，最近，她想改变以往的“黑长直”发型，将头发剪短一些，再染个色。

### 『过年N件套』承载着对美好生活的向往

“快过年了，准备给父亲、母亲购置新衣、新鞋。”最近，市民朱女士经常拉着闺女一起逛街，为家中的老人准备春节穿的新衣、新鞋。尽管现在生活条件变好了，老人平时不缺吃穿，但她还是觉得买新衣、新鞋有过年的仪式感。

今年70岁的张大爷是社区里出了名的“讲究人”。每到春节前，他都会跟老伴一起到商场精心选购新衣服。今年也不例外，他特地为自己选购了一件红色的唐装，寓意新的一年红红火火、吉祥如意。“穿上新衣，心里就踏实了，感觉很愉快。”张大爷笑着说。

在老一辈人的眼中，过年穿新衣、新鞋是一种传统。市区一家中老年服饰专卖店的店员说，随着春节临近，为家中的老人购置新衣服为顾客有不少，生意也因此变得更好。如今，老人不再满足于保暖和实用，越来越注重时尚和舒适，他们希望自己的穿着能够展现出品位和气质。在店内，记者看到，不少中老年顾客正在仔细挑选衣服，他们或试穿，或向店

员咨询，脸上洋溢着幸福的笑容。

与年轻人热衷的美发、美甲、美睫“过年N件套”相比，老一辈人喜欢的新衣、新鞋“过年N件套”，更像是一种深沉而温暖的情怀，静静诉说着岁月的故事。在老一辈人的心中，春节穿上新衣、新鞋，不仅是为了让外表焕然一新，更表达了一种对未来的期待。而年轻人追求的美发、美甲、美睫，则是他们展现个性、追求时尚的方式。

有专家表示，“过年N件套”的变化，不仅是物质层面的变化，更是时代变迁的体现。它反映了随着经济社会的发展，人们的生活水平显著提高，消费观念日益多元化。老一辈人通过传统的方式表达对未来的美好祝愿，而年轻人则更加注重个人形象的塑造，追求时尚与个性的融合。两者虽然形式不同，但本质上都承载着对美好未来的期待和对幸福生活的向往。可以说，“过年N件套”蕴含的文化内涵和美好寓意始终被人们珍视和传承。

■融媒体记者 高婷婷

